

运城市水务局

运城市水务局 2024年政务公开工作总结

2024年，我局认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》及相关政策法规要求，深入推行政务公开工作。现将工作总结如下：

一、依法规范政务公开

严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》及其实施细则的要求，对政务公开的各个环节进行了全面梳理，明确政务公开的目标、原则、内容、形式和程序，为政务公开工作的有序开展提供了有力保障。

在政务公开的过程中，严格执行《运城市水务局网络宣传信息发布管理规定》，落实“三审三校”制度，坚持分类审核，先审后发，严把政治关、法律关、政策关、保密关、文字关，确保发布信息正确、规范。通过依法规范政务公开，我局的政务公开的透明度、公信力和群众满意度得到了显著提升。

二、积极开展政策解读

政策解读是政务公开工作的重要组成部分，也是提升政府公信力、引导社会舆论的重要途径。我局高度重视政策解读工作，

紧紧围绕市委“一城两区三门户”的决策部署和水务工作的重点任务，开展政策解读。

在政策解读的过程中，采用多种形式，如图表图解、视频、流程演示等，使政策解读更加通俗易懂、生动形象。同时，我们还加强与电视媒体及党报党刊合作，通过积多种方式积极开展政策解读，有效引导了社会舆论，增强了群众对水务工作的理解和支持。

三、防范政务公开风险

政务公开工作涉及面广、敏感度高，必须高度重视风险防范。在推进政务公开的过程中，始终坚持“公开为原则，不公开为例外”的原则，同时注重加强对政务公开风险的防范和应对。一方面，加强对政务公开内容的审核把关，确保公开的信息真实、准确、完整，避免出现误导性信息等问题。另一方面，还加强了对政务公开形式的规范和管理，确保公开的形式符合法律法规的要求，避免出现泄露国家秘密、侵犯个人隐私等问题。

四、发挥政务公开作用

政务公开是加强政府与社会沟通、提升政府治理能力的重要途径。我局充分发挥政务公开的作用，通过公开政务信息、回应社会关切、接受社会监督等方式，不断提升政府治理的透明度和公信力。

在公开政务信息方面，注重加强水务规划、河湖治理、重点

工程建设等重点领域信息公开，方便群众了解水务工作动态。在回应社会关切方面，积极关注社会热点和群众诉求，及时回应社会关切和群众疑问，有效化解社会矛盾和风险。在接受社会监督方面，注重加强与社会各界的沟通和交流，广泛听取群众意见和建议，不断改进和提升水务工作水平。

五、提升政务公开质效

为进一步提升政务公开的质效，我局采取了一系列措施。一是加强队伍建设，不定期组织工作人员参加学习，提升业务水平和综合素质。二是加强信息化建设，充分利用互联网等现代信息技术手段，推动政务公开工作向智能化、精准化方向发展。通过采取一系列措施，政务公开的质效得到显著提升。

在今后的工作中，我局将继续坚持以人民为中心的发展思想，创新政务公开方式方法，提升政务公开质量和水平，为推进运城水务事业高质量发展提供支持和保障。



